scheda 1

Concorso per l'assunzione di personale

per cui devono essere personalizzali da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criterl

_ Punteggi

Criterio 1: discrezionalitd

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente 'vincoiato_éoiaa_él_la_l_a_gﬁé =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effaltl diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

Si, Il risultato del processo é rivolto direttamente ad ulenti esterni =5

punteggio assegnato

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pis amministrazioni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processa coinvelge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvelge pil di cinque amministrazioni = 5

_____punteggio assegnato

Critario 4: valore economico

Qual & limpatta econarmico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Compaorta lattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

e S S EOVON LB o punteggio assegnato

+

Criterlo 5: frazlonabilita del processe

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridn_ttj)_?' ~

No=1

Si=5

puntagglo assagnato

Criterio 6: controlll

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3

Si, ma in minima parte = 4

Na, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

2,50

|0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = paco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per l'assunzione di personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice} competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge lattivitd di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato nei servizi
colnvolt)

finoacircall 20% =1

finoacircail40% =2
finoacircail60% =3

fino acircalo 80% =4

fino a cirea il 100% =5

puntegglo assegnato 1
Criterio 2: impatto economico == —— o
Nel corso degli ultimi cinque anni sono slale pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la meadesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
Ne=1 - = e e
Si=5
punteggio assegnato 3
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No =0
Non ne abbiamo memoria = 1 .
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale=4 e MR S E
|Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'lrl'l'md;a‘i'ho e === Sy
A guale livello pud collocarsi il rischio del’evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 i3
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
puntagglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 0D




scheda 2

Concorso per la progressione di carriera del personale

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il proEeEEﬂe discrezionale? T T Y il
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla Iegga e da attl ammln[straliw (regolamentl dlrettlva circolari) =2
E parzialmente vincolato solo dalla Iegge =3
E' parzialmante vincolalo solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
o puntaegglo assngnat& : 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
|No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Sl il risultato del pi processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 S T i
punteggio assegnato 2
Criterio 3: complessita del processe ] ; B
Si trafta di un processo complesso che comperta il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasl successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di \Ei'ﬁtiﬁ'é"‘g?ﬁlﬁ;iﬂﬁislrﬂziun'l =5 - ul
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico ) i
Qual & I'impatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta I'a[mbuzlnna di van[aggn a 5oggeui eslerni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3 -
Comporta l'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetli esterni (es. appalto) = 5
puntegglo assegnato 3
Criterlo 5: frazionabllita del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotli)?
No=1
Si=5
I L I punteggio assegnato LR AR a1l
Criterio &: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
gi. costituisce un efficace strumente di neutralizzazione = 1 T T S
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% =3 e .
Si, ma in minima parte = 4
Na, Il rischio rimane indifferente=s _ J
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = moito probabile; 5 = altamente probabile.




Concorso per la progressione di carriera del personale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nelfambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nall'amblto della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale Impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino a circa il 60% = 3
finoacircalo80% =4

fino acircall 100% =5

punteggio assegnato| 1 =t
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze da_[la Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
NU:‘; ——— - e ————— - — - e —————————— ——
Si=5
punteggio assegnato 1
Criterio 3: Impatto rnputazib_n;lln_ S o o i BN
Nel corso degli ultimi anni sono stali pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
avento o avent] analog_tji?: o o e [ief &
No=0
Non ne abhiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale =2 o e o AR
Si, sulla stampa nazionale = 3
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 0
|Criterio 4: impatto sullimmagine e I T =l
A quale livello pud collocarsi il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, basso), owvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 o o _ o ] £ & |
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale=5 R | - i 1.2 M
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,50




scheda 3 .
Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)
N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,
per cui devono essere personalizzati da ogni ente
1. Valutazione della probabilita

e Criteri e Punteggi
Critario 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
[No, & del tutto vincolato = 1 o -
E' parzialmente vincolalo dalla legge e da atti amministrativi (regelamentl, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolalo solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolalo solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato 4
Critario 2: rilevanza estarna BT
|l processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, Il rsultato del processo é& rivolto direttamente ad utenti esterni = 5
— S — ~ ____ _punteggioassegnato] = 5
Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pii amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, il processo coinvolge piu di tre amministrazioni = 3
Sl, Il processo coinvolge pil di cinque amministrazionl = 5
b e e _____punteggio assegnato 1 - L
Criterio 4: valora aconomico
Qual & l'impatto economico del pracessa?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3 iy H
Compeorta I'affidamento di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) =5

punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilitd del processo
Il risultato finale del processo pud essere raggiunte anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di aﬁdamer}t_i__[i_g_r;l_l"!_iﬂ__ o — e = — .
No=1
Si=5

punteggio assegnato 5
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo @ adegualo a
neutralizzare Il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio dimane indifferente =5 | AN

puntegglo assegnato 1

Valore stimato della probabilita 3,50

0 = nessuna probabillita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzative

Selezione per l'affidamento di un incarico professionale (art. 7 del d.lvo 165/2001)

Rispetto al totale del personale impiegalo nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,

coinvolti)

quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo cainvolge fattivita di piaf
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi

fino a circa il 20% = 1 B -
fino acirca i1 40% = 2

fino a circa i60% =3 _

fino a circalo 80% = 4
fino aclreall 100% =5

e punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico Tt
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono slate pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipclogie analoghe?
INo =1 =
Si=5 _ p—
puntegglo assaegnato 1
Criterlo 3: Imﬁiﬁé F&Eﬁ?ﬁii'analn B
Nel corso degli ultimi anni sono slati pubblicati su giornali o riviste articoli avenll ad eggetto il medesimo
evenio'o evenl analoght?
No =0 _ e
Non ne abbiamo memaria = 1
8i, sulla stampa locale = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 s e
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1
|Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi 1l rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione e elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 o
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posiziona organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 B
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
________ punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = saglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 5,25




scheda 4

Gara ad evidenza pubblica per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,
per cui devono essere personalizzati da ogni ente

1. Valutazione della probabilita

Criteri i R

Criterio 1: discrezionalltd

Il processo é& discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1

E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regulamentl dlrethve clrculan) =4

E' altamente discrezionale = 5

. punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna S, = e
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell’'amministrazione di riferimento?
Nao, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
|5, il risultato del processo & rivolto direftamente ad utenti estemni = § L
puntegglo assegnato 5

Criterio 3: complessita del processo
Si tratta di un processo complesso che nnmpnna il coinvolgimento di pit amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA=1

5l, il processo coinvolge pil di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni =

puntagglu_iissagnato : 1

Criterio 4: valore economico

Qual & I'impatto economico del processo?

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta 'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studia) =

Comporia ['affidamento di consideravell vantagai a soggelli esterni (es. appallo) =

punteggio assegnato 5

Criterio 5: frazionabilita del processo

Il risultato finale del processo pud essere ragglunto anche eﬁettuando una plurallta dl operazmnl di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace sirumento di neulralizzazione = 1
5i, & molto efficace = 2

Si, per una percenluale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Mo, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato 1

Valore stimato della probabilita 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Gara ad evidenza pubblica per l'affidamento di lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

|Griterio 1: impatto nrgaﬁiizntivo
Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola FA,
quale percentuale di parsonale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% =1
finoacircail 40% =2
finoacircail 60% =3
fino a circa lo 80% = 4
finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1

Criterio 2: Impatto economico

Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conli a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?

No=1
Si=5

punteggio assegnato 1

Criterio 3: impatto reputazionale

Nel corso degll ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?

No=0
Non ne abbiamo memoria = 1

Si, sulla stampa locale = 2

Si, sulla stampa nazionale =3

Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0

Criterio 4: impatto sull'immagine

A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionafil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?

a livello di addetto = 1 — R Ly

a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3

a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 S
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

punteggio assegnato 3

Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 2,92




scheda5

Affidamento diretto di lavori, servizi, forniture

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterlo 1: discrazionalita
Il processo & discrezionale? -
No, & del tutto vincolato = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolato solo dalla legge = 3 =
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
- - . punteggio assegnato 4
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'lamministrazione di riferimento?
Na, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivollo direltamente ad utenti esterni=5 4 il |
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo R—— : e by i
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvelgimente di pit amministrazieni (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato? a
No, il processo coinvolge una sola PA =1
Si, Il processo coinvolge pil di lre amministrazioni = 3
Si, il processe coinvolge pid di cinque amministraziani = 5
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & l'impatio economico del processo? Tt =
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta I'affidamenta di considerevoll vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
e R T ey e punteggioc assegnato 5
|Criterio 5: frazionabilita del processo o o
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effeltuando una pluralitd di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
Na=1
Si=5 - ) e 2
- punteggio assegnate] 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?
Si, coslitulsce un efficace strumento di neutralizzaziona = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4
Mo, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,83

0 = nessuna probabllita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Affidamento diretto di lavori, servizi, forniture

2. Valutazione dell'impatto

Cr_ltdm:_lmpnttn organizzativo -

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio {unita organizzaliva semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pid
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvalt)

fino a circa il 20% = 1

fino a circa il 40% = 2

fino acircail 60% = 3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% =5

T punteggio assegnato 1
Criterio 2: impatto economico
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No =1 s e
Si=5 L
o punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale B
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli avenli ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi? o
No=0
Non ne abbiamo memaria = 1 .
Si, sulla stampa locale = 2 I i
8i, sulla stampa nazionale = 3 &
i, sulla stampa locale e nazionale = 4 .
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5 L o
punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'eventa (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/ll ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione é elevata, media o bassa?
alivello di addetto=1 -
a livello di collaboratore o funzionario = 2 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5 —m e s
puntegglo assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 4,25



E_chyqda 6

Rilascio del permesso di costruire

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale? o -
Mo, & del tutto vincolate = 1
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E_'par..rialmenle vincolato solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, cﬁolari)_- 4« PSS NER
E' altamente discrezionale =5
punteggio assegnato 1
Criterio 2: rilevanza esterna ol
Ti'E.FEEéEu"ErBEiGEE effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento? T
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
Si, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5 == s
punteggio assegnato 5
Criterio 3: complessita del processo o
Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlll) in fasi successive per il conseguimento del risultato? G
No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Sl, Il procasso cainvolge pid di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge piti di cinque amministrazioni=5 - all SR
punteggio assegnato 1
Criterio 4: valore economico
Qual & lI''mpatto economico del processo?
Ha rilevanza esclusivamente interna = 1
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3
Comporta F'affidamento di considerevali vantaggi a saggetli esterni (es. appalto) = 5
- - o ___ punteggio assegnato 5
Criterio 5: frazionabilitadelprocesse |
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerale complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =
si=5 - B
punteggio assegnate 1
Criterio 6: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
*S“i,'é molto efficace = 2
5i, per una percentuale approssimativa del 50% = 3
Si, ma in minima parte = 4 { [
No, il rischio rimane indifferente = 5 T e R |
punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 2,33

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Rilascio del permesso di costruire

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nell'ambito della slessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

finoacircail 20% = 1

fino acircail 40% =2

fino a circa il 60% = 3

finoacircalo8B0% =4

fino a circa il 100% =5

punteggioassegnate], =~ 1
Criterio 2: impatto economico
MNel corso degll ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danna
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 e
Si=5

punteggio assegnato 1
Criterio 3: Imp;-t-ﬁ;”r;putazlnnalc ———
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi :a_r}_a}lpggrﬂ B
No=0 e
Non ne abbiamo memorla = 1
|Si, sulla stampa locale = 2 e
Si, sulla stampa nazionale = 3
5i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5

punteggio assegnato 0
Criterio 4: impatto sullimmagine o
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizione/il ruolo che l'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|a livello di addette = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2 o ot
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa=3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 = e
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5

_______punteggio assegnato| 3
Valore stimato dell'impatto 1,25

0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore

3. Valutazione complessiva del rischio

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto




scheda 7
Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica
N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi” sono un mero esempio,
per cui devono essere personalizzati da ogni ente
1. Valutazione della probabilita
Criteri _ Puntegai
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato=1 o
E' parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
E' parzialmente vincolate solo dalla legge = 3
E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4 g Fran e
E' altamente discrezionale = 5
— Sa— - e - _punteggio assegnato 3
Criterio 2: rilevanza esterna
Il processo produce effetti diretti allesterno dellamministrazione di riferimento? = ez
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2
i, il risultato del processo & rivolto direllamente ad utenti eslerni = 5
punteggio assegnato B
Criterio 3: complessita del processo
Si fratta di un processo complesso che comparta il cainvelgimento di pla amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?
No, il processo coinvolge una sola PA =1
EN processo coinvolge pid di tre amministrazioni = 3 R T
Si, Il processo coinvolge pit di cingue amministrazioni = 5
punteggio assegnato| 2 el
Criterio 4: valore economico T
Qual & limpatto economico del processo? : o
Ha rilevanza esclusivamente intema = 1 — e
Comporta I'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. barse
di studio) = 3
Comporta I'affidamanto di considerevoli vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5
— = e punteggio assegnato| 5
Criterio 5: frazionabilita del processo -
Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No=1
8i=5 N
T T T T puntegglo assegnato 1
Criterio &: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adegualo a
neutralizzare il rischio?
Si, costitulsce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace = 2
Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3 =
Si, ma in minima parte = 4
No, il rischio rimane indifferente = 5
punteggio ass_ag_nﬁ 1
Valore stimato della probabilita 2,83
0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile, 5 = altamente probabile,




Rilascio del permesso di costruire in aree assoggettate ad autorizzazione paesaggistica

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se |l processo coinvolge l'attivita di pid
servizi nel'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1
finoacircail40% =2

finoacircall 60% =3

fino a circa lo 80% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1
Critario 2: lrﬁpﬁa';c:ﬁﬁlco T
Nel corso degli ultimi ¢inque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendentl) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 R
It o . en A L COSe
punteggio assegnato 1
|Criterio 3: impatto reputazionale e PR Y TS e . =
Nel carso degli ultimi anni sono stati pubblicati su glarnali o riviste articoll aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
No=0
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locala = 2
Si, sulla stampa nazionale = 3 o
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
- T _ punteggioassegnato, 0 |
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), ovvero la
posizionefil ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficlo non ganerale, ovvero posiziona apicale o posizione organlzzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 ]
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
o punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,25
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
3,54

Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto
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Concessione ed erogazione di sovvenzioni, contributi, sussidi, ausili finanziari, nonché
attribuzione di vantaggi economici di qualunque genere

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criteri

Criterio 1: discrezionalita

Punteggl

Il processo & discrezionale?

No, & del tullo vincolato = 1

E’ parzialmente vincolato dalla legge e da atli amministrativi (regolamenti, diretlive, circolari) = 2

Epéliz"ial-merie vincolato solo dalla legge = 3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regalamenti, direttive, circolari) = 4

E'altamente discrezionale = 5

punteggio assegnato

Criterio 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetli diretti all'estemo dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

3i, il risultato del processo & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

_punteggio assegnato

Criterlo 3: complessita del processo

Si tratta di un processo complesso che comporta il coinvolgimento di pil amministrazioni (esclusi i
controlli) in fasi successive per il conseguimenta del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1
|Si, il processo coinvalge pili di tre amministrazioni = 3

Si, il processo coinvolge pil di cinque amministrazioni = 5

punteggic assegnato

Criterio 4: valore economico

Qual & l'impatto economico del processo?

|Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetli esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

Comporta I‘afﬁ@_rqentn di considerevoli vantaggi a sdggetti esterni (es. appalto) = 5

____punteggio assegnato

Criterio 5: frazionabilita del proc_éaku_

li risultato finale del processo pud essere raggiunto anche effettuando una pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridottl)?

No=1

Si=5

_punteggio assegnato

Criterio 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molto efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

Nao, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

Valore stimato della probabilita

2,50

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile,




Concessmne ed erogazlone di sowenzlom contrlbutt sussrdl ausili fi inanziari, nonché

attribuzione di vantaggi economici di qualungque genere

2. Valutazione dell'impatto

Criterlo 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale dal parsonale impiegato nel singolo servizio (Unitd organizzativa semplice) competante
a svelgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegala nel processo? (Se il pracesso coinvolge I'attivita di pia
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire |a percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvalli)

fino & circa il 20% = 1
fino acircail 40% = 2

finoacircail B0% =3

fino a circa lo B0% = 4

finoacircail 100% =5

punteggio assegnato 1 T
Criterio 2: impatto aconomico
Nel corso degli ultimi cinque anni sonc state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipandenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimanto del danno
nei confrenti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1
S=s _ -
puntegglo assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale ) = SiF
Nel corso degli ultimi anni sono statl pubblicati su giornali o riviste articoll aventi ad uggenn il medesimo
evento o eventi analoghi?
ND 0- ———— _—— ——— NERP— e e — S SR
Non | ne abbiamo memoria = 1 . .
Si, sulla stampa locale = 2
|Si, sulla stampa nazionale=3 5 - g B, LR
Sl sulla s stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
Il punteggio assegnato| 1 SI=T
Criterio 4: impatto sull'immagine
A quale livello pud collocarsi il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 =
a livello di collabaratere o funzionario = 2 -
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4 a3l
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
| — punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,50
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiora
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto\_

375
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Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

per cui devono essere personalizzati da ogni ente

N.B.: i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita
Criteri

Critario 1: discrezlonalita

Punteggi

Il processo & discrezionale?

No, & del tutto vincalato=1

E' parzialmente vincolato dalla legge & da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2

E"'p_a_lliiéimé'ﬁ'fe vincolato solo ﬂlﬁl‘ﬁ‘[egge =3

E' parzialmente vincolato solo da atti amministrativi (regolamenti, diréﬁi\‘ré. circolari) = 4

E' altamente discrezionale = 5

__punteggio assegnato

Criterlo 2: rilevanza esterna

Il processo produce effetti diretti all'esterno dell'amministrazione di riferimento?

No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2

51, il risultato del pracessn & rivolto direttamente ad utenti esterni = 5

punteggio assegnato|

Criterio 3: complessita del prm:ussc;“

Si tratta di un processo complesse che comporta il coinvelgimento di | plill amministrazionl (esclusi |
controlli) in fasi successive per il conseguimento del risultato?

No, il processo coinvolge una sola PA = 1
Si, il processo cainvolge pili di tre amministrazionl = 3

Si, il processo coinvelge piu di cingue amministraziurﬂ =5

punteggio assegnato|

Criterio 4: valore economico

Qual & I'mpatto economico del prucesso'?r

Ha rilevanza esclusivamente interna = 1

Comporta Iattribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) = 3

i vantagai a saggelli esterni (es. appalto) = 5

___Punteggio assegnato

Criterlo 5: frazionabilita del Processo o

Il risultato finale del processo pud essere raggiunto anche E?fueﬂuand;.ma pluralita di operazioni di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?

No=1

Si=5

puntegglo assegnato

Criterlo 6: controlli

Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?

Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1

Si, & molle efficace = 2

Si, per una percentuale approssimativa del 50% = 3

Si, ma in minima parte = 4

No, il rischio rimane indifferente = 5

punteggio assegnato

1

Valore stimato della probabilita

4,00

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.




Provvedimenti di pianificazione urbanistica generale

2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiagato nel singolo servizio (unitd organizzativa semplice) competente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nell'ambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge I'attivita di pit
servizi nellambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

fino a circa il 20% = 1

finoacircail40% =2

fino acircall60% =3

fino a circa lo 80% = 4

fino acircail 100% = 5

punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico = T
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirlgentl o dipendanti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 :
Si=5 e — —
punteggio assegnato 1
Criterio 3: impatto reputazionale
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento o eventi analoghi?
bl
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale = 2
Si, sulla slampa nazionale = 3 St
Si, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
I - punteggio assegnato 1
Criterio 4: impatto sull'immagine —
A quale livello pud collocarsi Il rischio dellevento (livello apicale, intermedio, bassa), ovvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
a livello di addetto = 1 S B i
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa = 3
a livello di dirigente d'ufficio generale=4 o "
a livello di capo dipartimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1 = marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 7,00
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Provvedimenti di pianificazione urbanistica attuativa

N.B.:
per cui devono essere personalizzati da ogni ente

i numeri che abbiamo inserito nella colonna "Punteggi" sono un mero esempio,

1. Valutazione della probabilita

Criteri Punteggi
Criterio 1: discrezionalita
Il processo & discrezionale?
No, & del tutto vincolato = 1
E pamalmenle vincolato dalla legge e da atti amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 2
lla legge = 3
E pamalmente vincolato solo da amministrativi (regolamenti, direttive, circolari) = 4
E' altamente discrezionale = 5
. punteggic assegnato a1

Criterio 2: rilevanza esterna
[ processo produce effetti diretti all'esterno dellamministrazione di riferimento? o blgtdle L
No, ha come destinatario finale un ufficio interno = 2 B IS
Si, il risultata del processo & rivollo direftamente ad utenti esterni=5 -

B o - punteggio assagnatn 5
Criterio 3: complessita del processo
Si trata di un processo complesso che c.urnpnrta il cuunvnlglmenta di pit amministrazioni (esclusi |
contrul!i) in 1 fam successlve per il consegmmentn del risultato?
No, il processu comvulge una sola PA = 1
5i, il processo coinvolge pla di tre amministrazioni = 3
Si, il processo coinvolge pid di cinque amministrazioni = 5
T punteggio assegnato 3
Criterio 4: valore economico
|Qual &1 Ilmpattn economico del |:;rocessu? :
Ha rllevanza esclusivamente interna = 1 - |
Comporta l'attribuzione di vantaggi a soggetti esterni, ma di non particolare rilievo economico (es. borse
di studio) =
Comporta I'affidamento di considerevoll vantaggi a soggetti esterni (es. appalto) = 5

= punteggio assegnato to e e
Criterio 5: frazionabilita del processe
Il risultato finale del processo pud essere ragglunlo anche eﬁettuandu una plurallla dl nperazronl di entita
economica ridotta che, considerate complessivamente, alla fine assicurano lo stesso risultato (es.
pluralita di affidamenti ridotti)?
No =1
Si=5 [
~ puntaggio assegnato| _ 5
Criterio &: controlli
Anche sulla base dell'esperienza pregressa, il tipo di controllo applicato sul processo & adeguato a
neutralizzare il rischio?
Si, costituisce un efficace strumento di neutralizzazione = 1
Si, & molto efficace =2
Si, per una percentuale approssimativa del 50%=3 |
Si, ma in minima parle = 4 g = oL B
No, Il rischio rimane indifferente = 5
I punteggio assegnato 1
Valore stimato della probabilita 3,83

0 = nessuna probabilita; 1 = improbabile; 2 = poco probabile; 3 = probabile; 4 = molto probabile; 5 = altamente probabile.
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2. Valutazione dell'impatto

Criterio 1: impatto organizzativo

Rispetto al totale del personale impiegato nel singolo servizio (unita organizzaliva semplice) compatente
a svolgere il processo (o la fase del processo di competenza della PA) nellambito della singola PA,
quale percentuale di personale & impiegata nel processo? (Se il processo coinvolge l'attivitd di pid
servizi nell'ambito della stessa PA occorre riferire la percentuale al personale impiegato nei servizi
coinvolti)

|fino a circa il 20% = 1

finoacircall40% =2

fino a circa i1 60% = 3

finoacircalo80% =4

finoacircail 100% =5

. . ) . punteggio assegnato 2
Criterio 2: impatto economico e
Nel corso degli ultimi cinque anni sono state pronunciate sentenze della Corte dei Conti a carico di
dipendenti (dirigenti o dipendenti) della PA o sono state pronunciate sentenze di risarcimento del danno
nei confronti della PA per la medesima tipologia di evento o di tipologie analoghe?
No=1 -
SI=5 — e —— ] — —
punteggio assagnato 1
|Criterlo 3:'751-;551&‘6 rapﬁiaz'ib_rlafa- o o | .
Nel corso degli ultimi anni sono stati pubblicati su giornali o riviste articoli aventi ad oggetto il medesimo
evento q“a'_venll qg_@!oghl?
No=0 — ——
Non ne abbiamo memoria = 1
Si, sulla stampa locale =2
S5i, sulla stampa nazionale = 3 . i
8i, sulla stampa locale e nazionale = 4
Si sulla stampa, locale, nazionale ed internazionale = 5
punteggio assegnato 1
|Criterio 4: impatto sullimmagine
A quale livello pud collocarsi Il rischio dell'evento (livello apicale, intermedio, basso), owvvero la
posizione/il ruolo che I'eventuale soggetto riveste nell'organizzazione & elevata, media o bassa?
|a livello di addetto = 1 R
a livello di collaboratore o funzionario = 2
a livello di dirigente di ufficio non generale, ovvero posizione apicale o posizione organizzativa =3
a livello di dirigente d'ufficio generale = 4
a livelle di capo dipaftimento/segretario generale = 5
punteggio assegnato 3
Valore stimato dell'impatto 1,75
0 = nessun impatto; 1= marginale; 2 = minore; 3 = soglia; 4 = serio; 5 = superiore
3. Valutazione complessiva del rischio
Valutazione complessiva del rischio = probabilita x impatto 6,71




